
Valgforsker Frank Aarebrot me-
ner Odvar Nordlis forslag om en
aktiv pensjonist øverst på Ap-
lista er bortimot genialt. Aare-
brot sier at Ap kan trekke ekstra
velgere på en pensjonist – spesi-
elt i et fylke som Hedmark, skri-
ver Hamar Arbeiderblad.

– En pensjonist høyt oppe er li-
ke viktig som andre. Vi snakker
om at ungdommen må ha sin
plass, ja! Fagbevegelsen bør ha
sin plass, ja, og det skal bare
mangle! Og vi snakker om kvin-
ner, ja, og det skulle bare mang-
le. Og vi har 600 000 pensjo-
nister i Norge, sier Nordli.

Men så mange mandater får
vel ikke Ap i Hedmark?
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l I DAG SNAKKER VI OM:

Terrorens 
drivkraft

Julie Wilhelmsen, (35),
forsker
h – Hadde president George W.
Bush og hans rådgivere bare
hatt en overflatisk kunnskap om
det som er skjedd i Tsjetsjenia
etter 1994, ville de aldri tenkt på
å invadere Irak. Selv om ut-
gangspunktet for det som er
skjedd i de to landene er vidt
forskjellig, er parallellene man-
ge og slående, sier Julie Wil-
helmsen. Etter gisselaksjonen
på skole nummer 1 i Beslan i
Nord-Ossetia har hun nesten
daglig gitt kloke og innsiktsfulle
kommentarer i radio, fjernsyn
og aviser.
h – Det blir nesten for mye. De
siste fjorten dagene har jeg nes-
ten ikke fått gjort annet enn å
svare på henvendelser fra pres-
sen, sier hun. Og det kan være
alvorlig for en forsker som ikke
er fast ansatt på Norsk Uten-
rikspolitisk Institutt, og som er
avhengig av å få sine prosjekter
finansiert fra utenforstående in-
stitusjoner som Forsknings-
rådet, UD eller Forsvarsdeparte-
mentet.
h Julie Wilhelmsen fikk sansen
for Russland da hun i 1989 var
på skoletur til Moskva og opp-
daget at vår store nabo i øst var
så mye mer enn grå menn på
Den røde plass. Hun begynte å
lese russisk litteratur, noe hun
fortsatt holder på med. Hun stu-
derte russisk i to år ved Univer-
sitetet i Oslo, der hun også ble
cand.polit. med statsvitenskap
hovedfag. Siden tok hun en
mastergrad i russisk historie og
politikk ved London School of
Economics.
h – Terrorisme var så godt som
ikke-eksisterende i Tsjetsjenia
før russiske styrker i 1994 gikk
inn i landet. Det som fra Mosk-
vas side var tenkt som et kort-
varig og begrenset felttog for å
fjerne daværende president
Dzjokhar Dudajev, utviklet seg
til en langtrukken geriljakrig.
Fjellområdene i sør forble under
Dudajevs kontroll. Ved flere an-
ledninger ble russiske soldater
massakrert i bakholdsangrep.
Russiske avdelinger svarte med
terrorbombing mot sivile mål. 
h Som i Irak er opprørsstyrkene
i Tsjetsjenia blitt stadig mer ra-
dikalisert. I begge landene ope-
rerer stadig flere utenlandske
muslimske krigere. Så lenge ok-
kupasjonsstyrkenes eneste tak-
tikk er mer bombing og mer
voldsbruk, blir mulighetene for
en fredelig utgang stadig sva-
kere.
h Derfor er det ikke grunnlag for
å tro at terrorhandlinger vil opp-
høre, verken i Kaukasus eller
Irak, sier Wilhelmsen.

Arvid Bryne

l SELVPORTRETTET

Ett års vikar-
praksis i skolen
fikk Asbjørn Hu-
laas til å gå bort
fra sin beslut-
ning om å følge i
sine foreldres
fotspor og bli
lærer. I stedet
ble han reklamemann. Og har
vært det hele sitt voksne liv, bare
avbrutt av journalistutdanning
og noen år i NRK Sør-Trøndelag. I
dag driver han sammen med sin
kollega Christoffer Kvarberg by-
rået Hulaas & Kvarberg i Trond-
heim. 

Rent økonomisk var det sikkert
fornuftig å ikke bli skolelærer,
fastslår Hulaas. Fire måneder av
året tilbringer han nemlig i Pro-
vence, med kontemplasjon ved
svømmebassenget og lange fot-
turer blant viltvoksende ros-
marin og timian. I øyeblikket gle-
der Hulaas og kona Tove seg til
at datteren Kristin i London skal
nedkomme med tvillinger. Med
et lyst syn på livet sender han
tegnestafetten videre til Ingri
Garberg, programleder for
«Språkteigen» i NRK.

Asbjørn Hulaas

Tidligere LSK-kjempe Torgeir
Bjarmann tok sin første tittel av
betydning i karrieren da NRK-
sporten vant årets interntur-
nering i fotball.

Bjarmann, som er NRK-spor-
tens fotballekspert, var en av åt-
te spillere på laget som slo DK
Sogn og Fjordane i en spennen-
de finale, rapporterer Dagbokas
korrespondent på Marienlyst.

Sogn og Fjordane tok ledelsen
etter under ett minutts spill.
Bjarmann fikk gleden av å ut-

likne rett før pause, og Knut
Nesbø ga Sporten ledelsen midt-
veis i 2. omgang.

Bjarmann & co mente tydelig-
vis at jobben var gjort, og lot
sogningene utlikne rett før full
tid. I straffesparkkonkurransen
var Sportens folk klart kaldest:
Sogn og Fjordane misset tre gan-
ger, mens Terje Lervik, Ingerid
Stenvold og Guri Viken satte inn
sine. Torgeir Bjarmann skulle av-
sluttet for Sporten, men han
slapp altså den påkjenningen.

Bjarmanns første tittel!

VANT: Sporten Toppfotball, vinnerlaget i NRKs internturnering i
fotball. Bak fra venstre: Vegard Holmen, Svein Olsson, Knut Nesbø,
Torgeir Bjarmann, Terje Lervik. Foran fra venstre: Ingerid Stenvold,
Anne Rognerud og Guri Viken.

NAVN: Tore 
Skoglund (58)
YRKE:
TV-under-
holder
BOSTED:
Senja

– Som gammel journalist leser
jeg mye aviser, lokalavisa Troms
Folkeblad, samt Nordlys og
Tromsø jevnlig. Riksavisene VG,
Dagbladet og Aftenposten er
faste innslag utover dagen, jeg
er glad i kommentarstoff og kro-
nikker. Av faglige grunner hol-
der jeg meg også oppdatert på
underholdnings- og mediestoff.

– Hva med TV?
– Der er jeg nok ganske selek-

tiv. Jeg foretrekker mye heller en
god roman eller biografi om
kveldene. Men nyheter og de-
batt ser jeg av og til. Og gode
talkshow, også utenlandske. Jeg
har veldig stor glede av David
Letterman og ikke minst BBCs
Michael Parkinson. 

– Er radio viktig for deg?
– Ja, absolutt! På dagtid er P1

og P2 mine trofaste følgesven-
ner. Jeg er oppvokst i ei tid da vi
bare hadde radio, og vi unger
måtte lage våre egne bilder når
vi lyttet. Det er en vane jeg har
beholdt.

Skjalg Fjellheim.

l PÅ DENNE DAG

torsdag 16. september har Lillian
og Lilly navnedag. I dag er det og-
så Mexicos uavhengighetsdag.
Bodil Løvhøiden fyller 90 år,
Lauren Bacall 80 år, B.B. King
blir 79 år, Dag Frøland 59 år, Eli-
sabeth Karlson 50 år, David
Copperfield og Mickey Rourke
48 år, Vidar Kleppe fyller 41 år,
Espen Graff 35 år, Vebjørn Ro-
dal 32 år og Marte Skrede 28 år.

Lillian Müller Espen Graff

Genialt, Odvar!
Frank Aarebrot Odvar Nordli

l I SAKSA
I alle år var bakgården på Bislett
en idyllisk plett. En grønn gress-
bakke hvor friidrettsfolket øverst
i bakken kunne varme opp til sto-
re dyster. Det de ikke visste, var
at like under gresset tikket en
udetonert miljøbombe.

Dramatiske ting kunne ha
skjedd på Bislett stadion, ifølge
Aftenposten.

Helgardering
Det er ikke alltid like
lett å være riks-
kringkasting. Dette
beviste statsmedi-
ets hovedkanal
NRK 1 tirsdag kveld.
I løpet av ti minut-
ter greide de å gi sin egen ge-
neralforsamling, kulturminister
Valgerd Svarstad Haugland,
hele tre forskjellige navn. Først
insisterte utegående program-
leder Marte Spurkland i kultur-
programmet «Safari» å kalle
henne «ValGerd». Det heter
«ValJerd», Marte. Når navnet til
kulturministeren så skulle skri-
ves på skjermen, var mellom-
navnet Svarstad blitt til «SvarT-
stad». Deretter var det klart for
Kveldsnytt, som tekstet henne
som «ValGJerd». Moralen er, er
du usikker på stavemåte eller
uttale, helgarder!

Ikke moro
«Alle har vi vel opplevd sel-
skaper der det befinner seg en
eller annen vitseforteller som i
time etter time plager sitt publi-
kum.»

Billedkunstner Håkon Bleken i
Adresseavisen, under tittelen
«Om humorens relative under-
holdningsverdi».

l UTE

STILLER UT: Bjørn Hegardt (t. v.) viser fram Berlin-fotografier i
Berlin-galleriet Projekt0047.com hos de unge nordmennene Espen
Røyseland og Øystein Rø. Foto: Asbjørn Svarstad

Med Berlin i linsa
BERLIN (Dagboka): Unge nord-
menn viser selvsagt unge nord-
menn, når de har valgt å bli gal-
lerister i Berlin. Slik er det i hvert
fall med Espen Røyseland (26)
og Øystein Rø (26). 

– Vi kom hit i fjor for å studere
arkitektur på Technische Univer-
sität. Under jakten på bolig ble vi
hurtig klar over at det står mas-
sevis av digre butikklokaler ledig.
Så vi slo to fluer i en smekk og
leide rommene her i Tieckstras-
se, forteller de to gutta. Pro-
jekt0047.com er navnet på gal-
leriet, som de to først og fremst
driver når skolebenken ikke kal-
ler. Sist fredag var det igjen tid

for å la champagnekorkene
smelle. Masse folk hadde møtt
fram for å beundre Bjørn He-
gardts arbeider. 30-åringen ble
uteksaminert fra Kunstakade-
miet i Trondheim for tre år sida.
Siden har billedkunstneren holdt
til i den tyske hovedstaden. Nå
er det fotografier han viser fram.
– Mye Øst-Berlin. Mange mo-
numentale ting å gripe fatt i her.
Ikke minst maktas arkitektur,
slik vi ser den på tidligere Stalin
Allé, forteller Hegardt.

Hjertesukk
«FrP undervurderer
Norge og sine po-
tensielle velgere
dersom de tror
norske borgere bare
er opptatt av fot-
ball, øl, fitte og
hornmusikk.»
Leder i skuespillerforbundet,

Agnete G. Haaland
Fra Atle Nielsens

«Hva føler du nå?»

Agnete G.
Haaland

l I MORGEN
kunngjøres vinneren av Nordisk
Råds Natur- og Miljøpris 2004.

l VI GIFTET OSS: 
I Oxfordshire 31.07.2004. Suzan-
nah Justine Mills og Anders
Wennersberg Hagen


